

## **ЛОМАКИН** АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ 09.02.1944 - 21.03.2022 гг.

Ушел из жизни ведущий инженер лаборатории 203 Ломакин Александр Александрович. Наш Саша - замечательный, добрый, душевный человек. Практически всю свою сознательную жизнь он отдал институту. Трудно себе представить лабораторию тектонофизики ИФЗ РАН 70х-90х годов. Саша был главной опорой Михайловой Анастасии Всеволодовны и Осокиной Дарианны Николаевны в моделировании тектонических процессов на влажных глинах и оптически-активных материалах.

Золотые руки Саши позволяли выполнить главное условие физического моделирования – воспроизводство стабильного результата в наиболее короткой серии экспериментов. Когда Михайлова А.В. и Ломакин А.А.творили в институтском подвальчике, там происходило волшебство. У них все было отлажено, каждый занимался своим делом, а результатом были чудесные физические модели.

В 70-х годах он участвовал в проведении полевых тектонофизических работ, где в его мужская надежность была очень востребована и проявлялась всегда.

С начала 2000-х годов и до последнего дня Александр Александрович работал в лаборатории 203, помогая проводить тончайшие экспериментальные научные исследования, изготавливая на высочайшем уровне элементы конструкций научной аппаратуры и приборов в целом в области геофизики, геодезии, гравиметрии и космических исследований. Вспоминая Сашу нельзя не отметить его хобби: увлеченность ювелирной работой. Он был искусным создателем женских украшений из природного камня, здесь также проявились его творческие способности. В институте многие женщины получали от него небольшие, но очень запоминающиеся подарки.

Уход из жизни нашего товарища, друга, трудоголика, мастера на все руки - большая потеря для нашего института.

Глубокое соболезнование близким и родственникам почившего.